

务实重干 求实求效

我市中医事业持续健康发展

本报讯（记者 刘艳霞 宋馨通讯员 杨鸽君）记者从4月11日召开的全市中医工作推进会上获悉，近年来，我市的中医工作坚持以深化医药卫生体制改革为动力，以项目建设为抓手，以提升中医药服务能力为重点，强力推进中医事改革与发展，取得了明显成效。

中医药服务体系进一步完善

截至2011年底，我市有中医、中西医结合医疗机构316家，中医药从业人员3628人，病床2635张，万元以上设备517台件，万元以上设备总值达6863.65万元。2010年总诊疗人数达87.92万人次，2011

年总诊疗人数达112.32万人次，增长率为27.8%，资源量和服务量首次达到全国平均水平，超过全省平均水平，基本形成了以县中医院为中心、乡卫生院中医科为枢纽、村卫生室中医诊疗为补充的中医医疗服务和保健网络。特别是郸城县在中医服务体系建设中，县、乡、村三级同步推进，实现了中医药服务进农村、进社区、进家庭，2011年被国家中医药管理局命名为“全国农村中医药工作先进单位”。

中医药人才队伍进一步壮大

近年来，我市采取“走出去、引进来”的形式，不断加强中医人才队

伍建设，加大对中医临床骨干和临床技术骨干的培养力度，持续开展中医药岗位技能竞赛活动和名中医评选活动，中医专业技术水平和整体素质明显提高，并通过“名医、名科、名院”建设，形成了“名医带名科、名科促名院”的良性发展状态。目前，我市已基本建立了稳定长效的中医人才培养机制，拥有一批名老中医和中青年中医骨干，中医药人才结构日趋合理，服务能力显著增强。

中医药影响进一步扩大

一方面，我市积极参与手足口病和甲型H1N1流感防控工作。在国家中医药管理局重点推荐的预防

处方和生活药膳方案的基础上，周口市中医院研制了有效的甲型H1N1流感预防制剂，起到了良好的防控效果。另一方面，我市积极参与中医药治疗艾滋病等重大传染病防治工作。在实施中医药治疗艾滋病项目工作中，不断完善项目管理机制，医疗质量和救治水平明显提高。2011年，在河南省中医治疗艾滋病试点项目5年工作会议上，我市受到表彰并作典型发言，并于当年11月在淮阳县召开了全省中医治疗艾滋病项目工作现场会议。

中医服务能力进一步增强

一方面，我市实施项目带动，提

升服务能力。2006年以来，我市共争取到市级重点中医建设项目、县级中医院建设项目、农村中医药服务能力建设项目、中医院设备项目和中央补助地方中医药公共卫生项目52个。各级中医院的基础建设、设备配置、专科建设、服务能力和服务能力得到显著改善和提升。另一方面，我市组建中医医疗机构联合体。结合实际，成立了周口市中医医疗机构联合体，实现了人才资源、技术设备、服务资源、信息资源和管理资源共享，有效缓解了群众“看病难，看病贵”的问题。

呵护生命的使者

——记“周口市百佳健康卫士”周口市中心血站张志红



张志红在血液成分制备工

作岗位上，不断探索，积累了丰

富的实践经验 and 理论经验。

张志红是一名血液制备专

家。血液成分制备不但专业性、

技术性强，而且发展很快，这就

要求工作者要有勇于创新的精

神和善于创新的头脑。为了不断

提高自身素质，更好地适应成

分制备工作的需要，张志红不断

学习，及时掌握血液成分制备新技

术、新理论。1996年，她到河南

省血液中心进修学习，掌握成分

血分离技术，成功开展了周口市

成分输血工作；2000年，她在广

州市血液中心学习成分单采技

术，使血液由手工分离转变为机

器分离，使全市的成分血制备技

术迈上了一个新的台阶；2009年，

她在上海血液中心学习稀有血型

的深低温保存和解冻，改变了稀有血型患者用血困难的状

况，稀有血型患者的用血安全得

到了保证。多年以来，张志红带

领成分科不怕困难，不怕失败，

相继成功开展了去白细胞红细

胞悬、洗涤红细胞、冰冻红细胞、

冷沉淀、病毒灭活新鲜冰冻血等

多种新的成分血品种，提高了输

血疗效，保障了输血安全。而她

自己通过学习和历练也成为一

名血液制备方面的技术能手。几

年来，她发表专业学术论文几十

篇，开展技术革新十多项。

张志红是一名运筹帷幄的“指

战员”。成分科全体人员皆为

女同志，作为科室主任，她要求

全科人员虚心学习，严格要求，精益求精，熟练基本功，从而保

证工作质量。她常说：“我们虽

然是一群‘女兵’，但在工作上要

‘巾帼不让须眉’。”科室人员之

间形成了巨大的凝聚力，既能按

要求分工明确，又能团结协作，

成分科的工作井然有序，各种成

分血的质量都能达到控质要求，

确保十几年来无一例质量问题发

生。她所领导的“女兵班”成为

河南省血站系统中一个响亮的

名字。

张志红是一名不知疲倦的

“女战士”。由于工作性质的特

殊性，她每天都需要加班到深夜，

每逢节假日也没有和家人团聚

的时间，作为一名女性这是非常

困难的。她常说一句话：“我亏欠

父母、丈夫、孩子的太多了，但我的

辛苦是为了更多家庭的幸福，是

为了我们的‘大家庭’而工作。”

加班制作血液成分是经常发生

的事情，这也是成分科的工作特性。

但张志红从不言累，总是任劳任怨，把一个个生命垂危的患者从死亡线上救回来。

张志红就是这样工作着、奉

献着并快乐着。她把自己的青春

岁月和输血事业紧紧系在一起，

并为之永不停歇地奋斗着。

张志红是一名运筹帷幄的“指

战员”。成分科全体人员皆为

女同志，作为科室主任，她要求

不好，大家说了算”调查专栏。

为了确保调查的真实性，请您根据

自己的实际情况答题。您的参与，不仅对

自身权益的保护，也有助于医疗机构提高

服务质量。调查所涉及到的个人资料，我

们将为您保密。

川汇区卫生系统

扎实开展学雷锋树新风志愿服务活动

本报讯（记者 史书杰 通讯员 孔鑫）川汇区学雷锋树新风活动启动会议召开之后，川汇区卫生局党组成立了领导小组，制订了活动方案，通过不同形式广泛开展志愿服务活

动。川汇区属各医院均在门诊设立了导医台，安排专职人员开展导医、导药服务，免费为患者提供开水等；区妇幼保健院党支部组织党员、团员、青年，利用周末时间到人民公园开展义务医疗服务咨询和健康教育活动，免费发放价值1400余元的药品；市第三人民医院、区中医院党支部组织专业技术人员利用中午、晚上等时间，深入社区、街道、楼院，为辖区居民开展中医养生知识宣传普及和健康咨询活动，发放健康膳食知识、慢性病防控知识手册4000余份，受到群众普遍欢迎。

张志红是一名不知疲倦的

“女战士”。由于工作性质的特

殊性，她每天都需要加班到深夜，

每逢节假日也没有和家人团聚

的时间，作为一名女性这是非常

困难的。她常说一句话：“我亏欠

父母、丈夫、孩子的太多了，但我的

辛苦是为了更多家庭的幸福，是

为了我们的‘大家庭’而工作。”

加班制作血液成分是经常发生

的事情，这也是成分科的工作特性。

但张志红从不言累，总是任劳任怨，把一个个生命垂危的患者从死亡线上救回来。

张志红就是这样工作着、奉

献着并快乐着。她把自己的青春

岁月和输血事业紧紧系在一起，

并为之永不停歇地奋斗着。

张志红是一名运筹帷幄的“指

战员”。成分科全体人员皆为

女同志，作为科室主任，她要求

不好，大家说了算”调查专栏。

为了确保调查的真实性，请您根据

自己的实际情况答题。您的参与，不仅对

自身权益的保护，也有助于医疗机构提高

服务质量。调查所涉及到的个人资料，我

们将为您保密。

本活动将持续至6月底，每位公民均

可参加。我们将根据收集到的反馈情况，

向社会公布调查结果，对大家普遍反映良

好的医疗单位进行正面宣传报道，对被举

报有医疗质量不高、服务态度较差、医院

管理混乱的单位进行跟踪曝光。

医药卫生工作部联系方式：

13592220126、13949993566、13592239208

邮箱：zkrbwsb@126.com

地址：周口大道报业大厦508室医药

卫生工作部

您可以按照以下的调查表格依次填

写，也可以根据自己需要有选择的填写，

寄给本报，或发至邮箱，或直接电话联系。

再次感谢您的参与！

周口日报社医药卫生工作部

2012年4月18日

健康监督热线

13592220126 13949993566 13592239208

举报邮箱：zkrbwsb@126.com

骗取新农合资金、医疗乱收费、无证行医、医疗事故、雇用医托、出售假药、医院出租承包科室……

发现以上情况，请拨打监督热线电话，我们将在第一时间关注您的呼声，通过记者的调查与呼吁，引起有关部门的重视，让您的合法权益得到维护。

本报讯（记者 史书杰）近日有市民反映，到市中心医院就医时有重複检查的情况，从而加重患者负担。

患者孔某，凌晨1点多，因受伤被120急救车拉到市中心医院，花费780元做了眼部和鼻子CT，确诊为鼻骨骨折，住进该院病房。天亮后，病房医生以CT不清楚为由，要求患者重新做CT，患者虽说不满意，但为了看病，只有花钱再做一次CT。让患者想不通的是，花费600多元做的CT，结果不让自己看。

采访中，有位住院的患者告诉记者，他4月14日住进该院，做磁共振要等到19日。患者说：“这几天只有在这等，观察费、住院费、护理费什么都有，老百姓看病真难。”在该院一楼CT排号处的医护人员说，一般患者做CT要等两到三天，

协和之窗

骨质疏松不要等骨折了再去治

骨质疏松是骨组织显微结构受损、骨矿成分和骨基质等比例不断减少，骨质变薄，骨小梁数量减少，骨脆性增加和骨质危险度升高的一种全身骨代谢障碍疾病。骨质疏松是一种症状不明显、改善骨微观结构，从而提高骨密度和骨骼的力量度。其次作用于人体的肌肉组织，促进血液循环，增加对氧气和铁等营养元素的吸收，促进二氧化碳和血液内代谢废物的排泄，增强肌肉供养能力，加快新陈代谢，增强肌肉力量。

（张婧霖）</